



Informace z obecního úřadu



Kometa Tsuchinshan-ATLAS nad Albrechtickami - říjen 2024

Úvodník - Listopad 2024

Přehoupali jsme se do závěrečného období roku, kdy už se naše myšlenky z letního období prázdnin a dovolených přepnuly do režimu vánočního.

Začínají kulturní akce typické pro podzimní a zimní období, jako lampionový průvod, rozsvícení stromečku, advent, Mikuláš atd. Prostě zase spousta akcí, při kterých se občané mohou setkávat, což je pro vesnický život typické a důležité.

Během tohoto týdne dojde k ukončení rekonstrukce mateřské školy, kdy po kolaudaci se bude moci zpátky nastěhovat mladší oddělení – „sovičky“ a paní kuchařky do nové kuchyně. Je snaha co nejdříve zahájit vydávání stravy pro cizí strávníky a slíbený rozvoz jídel. Bohužel přesné datum ještě není dáno, ale všichni přihlášení zájemci budou předem upozorněni a rovněž datum oznámíme rozhlasem.

Žádáme domácnosti, které byly jakýmkoliv způsobem poškozené na majetku během zářijových záplav, aby se nahlásili na obec (starosta@albrechticky.cz).

Je možnost požádat o jednorázový příspěvek s paušálem 40 tisíc na jednu domácnost.

Prostředky jsou určeny zejména na:

- pokrytí výdajů vzniklých v souvislosti s odstraňováním povodňových škod na majetku,
- pokrytí nezbytných výdajů, jakou jsou platby za energie,
- pořízení nebo opravu nezbytného základního vybavení domácnosti.

Ing. Eva Tripská, starostka

Informace z obecního úřadu

Zprávy z obce

Připomínáme občanům, že sběrný dvůr je otevřen v zimním období jen první sobotu v měsíci.

Dále připomínáme vánoční zájezd do Opole, kdy termín přihlášení je do 22.11.2024.

Na posledním pracovním jednání zastupitelstva se rozvinula diskuze, zda

„nepovýšit“ na vánoční strom krásně rostlou borovicí, která roste na hřišti u základní školy a od příštího roku zahajovat adventní období u ní. Budeme rádi, když se k tomuto tématu vyjádříte (e-mail, facebook, telefonicky, osobně).

Zprávy z obce

Přichází zimní období, kdy vyvstane potřeba úklidu sněhu na komunikacích a opět problém se zaparkovanými vozidly na komunikacích, které značně ztěžují tento proces.



Vyzýváme všechny majitele automobilů k parkování svých vozidel do vlastních garáží, zahrad či předzahrádek. Obec není povinna zajišťovat parkování pro soukromá

vozidla, naopak je povinna dbát o bezpečnost na komunikacích a vzhled obce.

Z pohledu zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu platí obecně platné univerzální pravidlo, že vozidla v obci mohou stát jen na pozemních komunikacích a mimo pozemní komunikace jen na místech k tomu vyhrazených.

KDE SE MŮŽE STÁT

Parkování automobilů je možné na zpevněných plochách ve vlastnictví obce (!!)) kde byly pozemky zpevněny právě proto, aby zde bylo možno parkovat bez poškození zeleně, případně tam, kde je to upraveno značkou. Řidič smí zastavit a stát jen vpravo ve směru jízdy co nejbliže k okraji pozemní

komunikace a na jednosměrné pozemní komunikaci vpravo i vlevo. **Při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy.**

KDE SE NESMÍ STÁT – ZEJMÉNA

Zákaz stání



Zákaz zastavení



- V nepřehledné zatáčce a v její těsné blízkosti
- před nepřehledným vrcholem stoupání pozemní komunikace, na něm a za ním
- u zastávky autobusu bez nástupního ostrůvku v úseku, který začíná dopravní značkou „Zastávka autobusu“, a končí ve vzdálenosti 5 m za označником zastávky, a tam, kde taková dopravní značka není,
- ve vzdálenosti kratší než 30 m před a 5 m za označником zastávky ve vzdálenosti kratší než 5 m od začátku a konce vodorovné dopravní značky „Podélná čára souvislá“ nebo

— Informace z obecního úřadu —

nástupního ostrůvku tam, kde by mezi touto dopravní značkou nebo nástupním ostrůvkem a vozidlem nezůstal volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m

- na silniční vegetaci, pokud to není povoleno místní úpravou provozu na pozemní komunikaci

Silniční vegetace, je příslušenstvím místní komunikace, na níž řidič nesmí zastavit a stát pokud to není povoleno místní úpravou provozu na pozemních komunikacích (Dopravní značkou). Přestupky dle silničního zákona řeší Policie. Pokud někdo parkuje na místech mimo komunikace, kde to není dovoleno – ničí trávu, zeleň a přírodu, znemožňuje průchod chodců či údržbě obce, ať již z neznalosti, pohodlnosti, lhostejnosti či sobeckosti, je potřeba jej upozornit na další právní výklad. Řidiči se zde dopouštějí přestupku poškozování a neoprávněného

záboru veřejného prostranství, veřejně přístupného objektu nebo veřejně prospěšného zařízení – Zákon č. 251/2016 Sb., zákon o některých přestupcích, § 5 odst. 1, písm. g) – přičemž podle právního výkladu nezáleží na tom, kdo toto prostranství vlastní, jestli např. město, nebo soukromý vlastník. Definice veřejného prostranství zní: „Veřejným prostranstvím jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru“.

Za porušení § 5/1 písm. g) Zákona č. 251/2016 Sb. může být příkazem na místě uložena pokuta do výše 10.000 Kč, ve správním řízení pak fyzické osobě hrozí až 50.000 Kč.

Zasedání zastupitelstva

V pondělí 4.11.2024 proběhlo 11. zasedání zastupitelstva. Zastupitelstvo obce:

- schvaluje program zasedání a kontrolu usnesení
- schvaluje zapisovatele dnešního zasedání Renatu Drdovou, ověřovateli zasedání Ing. Petr Dostál a Ing. Jana Kalocsányiová
- bere na vědomí zprávu o činnosti obecního
- schvaluje podání žádosti o dotaci na projekt „Nová knihovna v Albrechticích“ v rámci výzvy č. OPST 67/2024 Infrastruktura pro další vzdělávání – Moravskoslezský kraj z Operačního programu Spravedlivá transformace a jeho spolufinancování z rozpočtu obce, a to ve výši nejméně 15 % ze způsobilých výdajů projektu a celkových nezpůsobilých výdajů projektu dle pravidel dotační výzvy
- schvaluje návrh rozpočtu p. o. Základní škola a Mateřská škola Albrechticky pro rok

2025 a poskytnutí příspěvku na provoz z rozpočtu obce pro rok 2025 ve výši 850 000,- Kč

- schvaluje střednědobý výhled p. o. Základní škola a Mateřská škola Albrechticky pro roky 2026-2027
- schvaluje poskytnutí daru - 8 notebooků p. o. Základní škola a Mateřská škola Albrechticky v celkové hodnotě 107 120,- Kč a pověřuje starostku uzavřením darovací smlouvy
- schvaluje uzavření dohody o provedení práce s Radomírem Volkem a odměnu ve výši 10.000,- Kč za zpracování obecního informátoru a ozvučení obecních akcí za rok 2024
- schvaluje uzavření smlouvy s Moravskoslezským krajem na poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 47.397,- Kč na úhradu nákladů vzniklých u JSDH v

Informace z obecního úřadu

- souvislosti s řešením povodní na území Moravskoslezského kraje“ a pověřuje starostku k podpisu této smlouvy
- schvaluje uzavření dodatku č. 3 ke Smlouvě o zajištění služeb pro Českou poštu, s.p. s

platnosti od 1.1.2025

- schvaluje jako zástupce zřizovatele členem školské rady p.o. Základní škola a Mateřská škola Albrechtický pana Mgr. Milana Myšku.

Rozsvícení vánočního stromu

Srdečně zveme všechny občany na tradiční rozsvícení vánočního stromečku, které proběhne v neděli 1. prosince.

Zazpíváme koledy, občerstvíme se punčem a čajem a v 17:00 hodin rozsvítíme stromeček a zahájíme adventní období roku 2024. Na punč a čaj si doneste vlastní hrníčky.

I letos bude pro děti připravena Ježíškova poštovní schránka na dopisy, kde děti mohou poslat svá přání Ježíškovi.



Zájezd na vánoční trhy

V rámci letošního zájezdu na adventní trhy připravujeme navštívit ve dnech 7.-8.12.2024 polské město:

Opole

Celé město včetně náměstí prosvítí po celou adventní a vánoční dobu kouzelná výzdoba. Můžete navštívit až 60 stánků, kde najdete rukodělné výrobky, ozdoby, dekorace a drobné dárky. Nebudou chybět ani gastro stánky a kolotoče.



Předpokládaný program:

- Dopoledne odjezd z Albrechtic,
 - cestou zastávka na Vánočním trhu v Rybníku,
 - příjezd do Opole a ubytování.
- Poté individuální návštěva města a vánočních trhů.

V neděli po snídani bude prostor na prohlídku města apod. Předpokládaný návrat v neděli kolem 15:00 hod.

Cena 1.300,- Kč/osoba zahrnuje ubytování v hotelu vč. bohaté snídani a cestu autobusem.

Přihlásit se a zaplatit závaznou zálohu 1.000,- Kč/osoba můžete do 22.11.2024 na obecním úřadě.

Těšíme se na Vaši účast.

Mateřská škola



Říjen u Soviček

První týden v říjnu jsme se seznámili s ročním obdobím podzimem. Celý týden nás provázelo téma „Tajemství podzimního lesa“, bavili

jsme se o znacích podzimu, že nám opadávat listí, začíná chladnější počasí, ranní mlhy, sklízíme brambory, sbíráme houby, pouštíme draky, sbíráme jablka, hrušky,...

dále jsme si povídali o lese – Co je to les? Kdo v něm žije? Taky jsme nezapomněli na zvířátka v lese – děti se pohybovali, jako různá lesní zvířátka, dále jsme poznávali lesní plody (žaludy, šišky, kaštiny). Děti si stavěly domečky z dek a polštářů, schovaly se do nich jako zvířátka. Přečetli jsme si příběh o ježkovi, který si hledal pelíšek na zimu. Zahráli jsme si spoustu nových her, tvořili jsme podzimní paletu barev, naučili se novou básničku.



Stromy

*Létá listí mezi stromy,
poletuje mezi domy.
Stromy spolu závodí,
kdo je nejdál odhodí.
Tlusté, tenké, kulaté,
cesty jsou už zaváté.*

Nejdůležitější z celého týdne byla podzimní stezka s úkoly, kterou si pro nás připravil skřítek Podzimníček. Stezka obsahovala 10 stanovišť s podzimními obrázky a úkoly k procvičení zrakového vnímání, logického myšlení, prostorové orientace, grafomotoriky, předmatematických dovedností a počtů. Úkoly (Skládání listů na stíny, Krmítko (počítání do 6), Dýně (hledání dvojic), Hřib a muchomůrka - skládání kamínek do tvaru hříbku a skládání kamínek do bílých puntíků muchomůrky, Ježek (grafomotorika), Veverka (puzzle), Geometrické tvary - skládání geometrických tvarů (čtverec, obdélník, trojúhelník a kosočtverec) na šablonu - z klacíků, listů, kamínek, ..., Jablíčka a hrušky (skládání řady), Barvy podzimu - najdi obrázek a přiřaď ho ke správné barvě (hnědá - oříšek, žaludy, hřib, kaštan, šiška, dvounažka (javor), divoké prase, oranžová - liška, veverka, dýně, oheň, list, zelená - kaštan, hruška, list, les), Drak - skládání obličeje (3 draci, oči, nos, ústa). Děti úkoly hledaly podle barevných fáborků. Než vyšly, musely najít schovanou mapu, na které byla nakreslená pomyslná trasa s označenými úkoly. Splněný úkol si vybarvily fixou.

V průběhu druhého týdne v říjnu jsme se u Soviček zaměřili na podzim a vše co s ním souvisí. Jaké plody nám toto období přináší, nechyběla ani ochutnávka ovoce a zeleniny a poznávání podle hmatu, vůně a vzhledu. Všechny plody, které nám podzimní příroda poskytuje, nám slouží pro naše další tvoření, z nasbíraných přírodnin jsme s dětmi vytvořili kouzelný les, ve kterém samozřejmě nechyběly houby, krmelec a zvířátka jak jinak než z kaštanů. Při výtvarném tvoření se děti seznamují, jak pracovat s různým materiálem, výtvary zdobíme naši třídu, chodby a

— Informace z mateřské a základní školy —

nástěnky tak, aby podzimní čas byl všude kolem nás. Přírodniny využíváme i ke třídění na jednotlivé plody, počítání, k porovnávání, sestavování obrázků dle fantazie. V dalších tématech jsme se zaměřili na zvířátka, která žijí volně kolem nás s jejich názvy, potravou, obydlím a jak se připravují na zimu.

Týden od 14. 10. – 18.10. 2024 byl inspirován podzimními barvami v pondělí – červená, úterý – zelená, středa – oranžová, čtvrtek – hnědá, pátek – žlutá. Krásně se nám to hodilo do tématu ve školce „Na provázku visí drak, vyletí až do oblak“ byl to týden plný dobrodružství, hráli jsme nové hry, naučili se novou básničku, tvořili jsme, četli jsme si pohádku, pracovali jsme s padákem, pouštěli jsme draky a spoustu dalšího na konci týdne v pátek 18. 10. 2024 nás přišel navštívit p. Jakub, kdy si s dětmi povídal o zvířátkách, jak se připravují na zimu, čím se živí, ukázal nám knihy, kde děti poznávaly zvířata, ukázal nám pištálky, povídali jsme si o ptáčích, kteří odlétají do teplých krajín.

Ve čtvrtek 31. 10. 2024 nás čeká Halloweenké dopoledne v MŠ.

***Všem přejeme krásné podzimní dny
Natálie Kupčáková,
Kateřina Bolechovská***



Měsíc říjen ve třídě Žabek

Říjen jsme začali podzimní stezkou společně se třídou Soviček. Prošli jsme celou vesnicí a plnili jsme různé podzimní úkoly. Nakonec jsme dostali odměnu, kterou jsme našli na hřišti u OÚ. Viz informací ve třídě Soviček.

Následoval týden, kde jsme si povídali o lesních zvířátkách, jak žijí v lese, jak se připravují na zimu. A společně s dětmi jsme si

vybrali ježka. Řekli jsme si o něm vše možné, potom jsme v lese a na procházkách nasbírali listí a vše co se dalo použít k výrobě našeho ježka ve třídě.

Další týden jsme si povídali o jablíčku. Vyrobili jsme si velkou jabloň z papíru. Tvořili jsme jablíčka z papíru a plastelíny. Stavěli jsme žebřík z různých stavebnic. Naučili jsme se písničky Pod naším okýnkem, Schovávaná s jablíčkem. Dokonce jsme s jablíčky cvičili. Ve

— Informace z mateřské a základní školy —

třídě jsme měli malou výstavku jablíček, které si děti donesly. Jablka měla nejrůznější barvu a velikost. Vyprávěli jsme si o tom, jak jablíčka zpracováváme (zavařování – kompot, přesnídávka, smažení – jablka v županu, vaření – marmeláda, lisování – mošt, sušení – křížaly). Nakonec jsme jednotlivé jablka ochutnali. Protože už byl podzim v plném proudu a ochladilo se, uvařili jsme si na zahřátí jablíčkový čaj. Upekli jsme si i něco na zub – jablíčkovou buchtu. Děkujeme paní kuchařce za půjčení trouby. Rozdělili jsme se i s kamarády mladší třídy Soviček. To byla dobrota, buchta zmizela jako pára nad hrncem.

Recept na jablíčkovou buchtu:

4 vajíčka
 3/4 hrnku oleje
 1 hrnek kefíru nebo jogurtu
 2 hrnky polohrubé mouky
 1 hrnek cukru krupice
 1 prášek do perníku
 1 lžička kypřicího prášku
 1 velké jablko nebo 2 menší (nastrouhat)
 Vše se smíchá a naleje na hluboký plech.
 Pečeme ve vyhřáté troubě na 180oC.
 Ozdobíme čokoládovou polevou apod.
 Přejeme vám dobrou chuť!

Při procházkách po okolí jsme našli různé houby jedlé i jedovaté, o kterých jsme se učili. Objevili jsme krásné muchomůrky, které jsme chodili celý měsíc pozorovat, jak rostou. Dokonce jsme se naučili i písničku o muchomůrkách, kterou si můžete také zazpívat na nápěv Kočka leze dírou.

Muchomůrka

*Muchomůrka sedí v lesíčku, v lesíčku,
 pěkně červenou má hlavičku,
 pěkně červenou má hlavičku.*



*Na hlavičce bílé puntíky, puntíky,
 vypadá jak deštník veliký,
 vypadá jak deštník veliký.*

*Je však jedovatá dětičky, dětičky,
 proto se ji vyhne každičky,
 proto se ji vyhne každičky.*

*Muchomůrky rády tancují, tancují,
 z kloboučku svého se radují,
 z kloboučku se svého radují.*

Týden od 14. 10. do 17. 10. se jmenoval BAREVNÝ TÝDEN S DRÁČKEM. Každý den, jsme byli jinak zbarveni. V pondělí jsme všichni přišli oblečení do červené barvičky. Úterý jsme byli oblečení do zelena. Ve středu jsme vytáhli vše oranžové, přidali se i učitelé ze ZŠ a paní kuchařky. Paní kuchařky nám uvařily i oranžové jídlo – špagety s oranžovou omáčkou. Čtvrtek byl inspirován hnědou barvou. Pátek se zabarvil do odstínů žluté. V kuchyni nám připravili žlutý oběd (buchtičky s krémem), to vám byla krásná, sladká tečka na závěr barevného týdne. Všem rodičům děkujeme, že děti oblékali tento týden do uvedených barev.

Barevný týden s Dráčkem, byl to týden plný barev. Inspirovali jsme se barvami podzimu a barvami létajícího draka. Každý den jsme

— Informace z mateřské a základní školy —

směřovali do jiné barvy a tomu také odpovídalo tvoření, kreslení, počítání a veškeré aktivity, které jsme s dětmi dělali. Na procházkách jsme hledali listí, žaludy na výzdobu a na konec týdne si děti vytvořily každý svého vlastního draka.

V pátek 17. 10. nás navštívil pan Jakub s přednáškou o lese. Seznámil děti s lesními zvířaty, jak se o ně staráme. Ukázal nám různé vábničky. Děti zaujala nápodoba houkání na dlaně. Dodnes to v MŠ trénujeme. Na závěr jsme si mohli prohlédnout různé kůže – divočáka, srnky, lišky, tchoře, jezevce, paroží srnce a daňka. Děkujeme panu Jakubovi za krásnou přednášku s názornými ukázkami.

Mgr. Jana Onheiserová, Michaela Brandová



Základní škola



Říjen se v naší škole nesl ve znamení přicházejícího podzimu.

Krásné, barevné období, které mění přírodu a vůbec všechno kolem do oranžova, do žluta, do

hněda i do červena.

A tak i v naší škole se objevují oranžové dýně, červené muchomůrky, barevné stromy a listy. Nejen ve výtvarné výchově a pracovních činnostech, i v českém jazyce čteme básničky o podzimu, o létajících dracích, o výlovech a o podzimních stromech - víte třeba, proč se javor na podzim červená? Jestli ne, zeptejte se našich druháčků. O stromech, o vlaštovkách a o jablíčkách si taky zpíváme v hudební výchově. Ony totiž stromy měly 20.

října svátek a tak jsme si povídali o tom, jak jsou stromy důležité, co všechno nám poskytují a že bez nich by vlastně nebyl na Zemi život tak, jak ho máme.

O tom, jak se podzim projevuje v lese, jak ovlivňuje jeho obyvatele a jak se připravují na zimu, nám přišel popovídat pan Jakub, předseda mysliveckého spolku v Petřvaldě, pod který patří i Albrechtický. Přinesl dětem ukázat spoustu zajímavých věcí - trofeje, vábničky, kožešiny, odlitky stop... Hlavně přidal spoustu zajímavostí a informací o lese a jeho obyvatelích, o péči myslivců o les, o přípravách na zimu. A tak se děti dozvěděly například to, že některá zvířata jsou čistotná a některá naopak "čuníci", co znamená, když zvěř "přebarvuje" a kdo to dělá nebo co je v myslivecké mluvě "svatební šat", podle čeho

— Informace z mateřské a základní školy

se pták křivka jmenuje křivka, z čeho jsou rohy a z čeho paroží či jak dlouho rostou... Všichni jsme si zajímavé povídání moc užili. Další novinka se týká vybavení školy. Z projektu Kotva se nám podařilo zajistit a nainstalovat interaktivní tabuli do prostor třídy současných třetáků a družiny. Využívají ji tedy nejen učitelé při výuce, ať už s různými výukovými programy nebo k promítání obrázků či výukových videí, ale také děti v družině, např. ke hraní záchranné hry.

A co chystáme dále:

21.11. - individuální třídní schůzky

1.12. - Adventní dílna a zpívání u stromečku

**Za všechny ze základní školy
Mgr. Jana Tesarčíková**



— Informace z obce

Ohlédnutí za skautským táborem

V pořadí 35. skautský tábor se konal v Bílých Karpatech na Valašsku. Zúčastnilo se ho 56 táborníků, z toho 42 dětí, což opravdu není málo.

Neměli jsme dostatek podsadových stanů, tak se část vedoucích ubytovala ve starším vojenském stanu přezdívaném Hydra pro svou obudnou velikost, která komplikovala stavbu i transport a poté, co ho vyplavila bouřka, dotvořila celkový obraz mytické nestvůry z bažin. Zapotily se také kuchařky s přípravou takového množství jídla vařeného na ohni, sklízely ale pravidelně uznalé poděkování i těch nejmenších táborníků zvyklých na vybrané lahůdky maminek. Hrdinové byly ale všechny děti, protože

překonávat celé dva týdny různý stupeň nepohodlí, bez elektřiny, internetu a splachovacího záchodu není vždy snadné. Zdravotník vytahoval klíšata dnem i nocí, naštěstí však složitější poskytování první pomoci nebylo zapotřebí. Všechny tyto denní radosti probíhaly na pozadí celotáborové hry na motivy knihy J. R. R. Tolkiena Hobit, a tak se děti během her utkaly s vrky, elfy, trpaslíky, Glumem a hlavně skřety, kteří při závěrečné hře nahnali pořádnou hrůzu i ostříleným skautům a přiznávám, že i některým vedoucím. Více můžete shlédnout na našem táborovém videu na webu (skautalbrechticky.skauting.cz)

Informace z obce

Sportovní den

2. ročník Sportovního dne mládeže v Albrechticích

V pondělí, dne 4. listopadu 2024, se v místní sokolovně TJ Sokol Albrechtičky uskutečnil druhý ročník národní soutěže Sportovní den mládeže v Albrechticích pro místní děti a žáky školy.

Účastníci sportovního turnaje se v Albrechticích utkali v soutěžním čtyřboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem se na začátku sportovní akce sešly 4 týmy, které soutěžily o nejúspěšnější družstvo turnaje.

Celkové vítězství si na turnaji v Albrechticích odnesl tým „Červeňáci“, složený z členů Teo Václav Dulák, Jan Jajtner, Nicole Tomášková, Sofie Ceditlová, Alžběta

Myšková a Vojtěch Matuš. Stříbrné umístění vybojoval tým „Modráci“ a bronzovou příčku obsadil tým „Šediváci“. Úspěšní finalisté postupového turnaje byli odměněni zlatými medailemi, upomínkovými diplomy a řadou dalších sponzorských cen. Hráči z Albrechtic, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti na Národním finále v Kladně, které se bude konat dne 1. prosince 2024 v tamní sportovní hale. Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu a Albrechtičky.

Sportovní den mládeže v Albrechticích se konal za finanční podpory obce Albrechtičky, Moravskoslezského kraje a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa, www.tajv.cz



— Informace z obce

Národní Házená

Po šestileté přestávce se oddíl národní házené TJ SOKOL a Albrechtičky zapojil do mistrovských soutěží družstvem mužů do společného oblastního přeboru severomoravské a jihomoravské oblasti s těmito výsledky:

Draken Brno B – Albrechtičky 23:25 (13:18)

Albrechtičky - Nelešovice 19:17 (8:9)

1.NH Brno B – Albrechtičky 12:12 (7:8)

Albrechtičky – Vítkovice 17:24 (11:13)

Jihlava B – Albrechtičky 19:18 (6:8)

Draken Brno C – Albrechtičky 16:16 (8:10)

Výsledná tabulka po podzimní části:

1. Draken Brno "C"	6	4	1	1	118:102	9
2. TJ Sokol Nelešovice	6	4	0	2	129:108	8
3. 1.NH BRNO "B"	5	3	1	1	81:79	7
4. Sokol Albrechtičky	6	2	2	2	107:111	6
5. SSK Vítkovice	6	2	0	4	115:115	4
6. SK Autonot Jihlava "B"	6	2	0	4	102:120	4
7. Draken Brno "B"	5	1	0	4	104:121	2



Policie ČR informuje

Kdo je připraven, není překvapen

Nosíte už kabát? Teplou bundu? Pak už je to tady. Zima. S tím souvisí i bezpečnost na silnicích. Víte, že v období od 1. listopadu do 31. března platí povinnost mít na vozidle obuté zimní pneumatiky? A to v případě, že se na pozemní komunikaci nachází souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza, nebo lze vzhledem k povětrnostním podmínkám předpokládat, že se tak stane.

Ve chvíli když začne mrznout anebo napadne sníh, se policisté kromě běžných kontrol vozidel zaměřují zejména na to, zda máte na vozidle všechny 4 pneumatiky zimní, které jsou označeny písmeny M a S. Dále Vám zkontrolují hloubku dezénu, která by měla mít nejméně 4 mm u vozidel do hmotnosti



3,5 tuny. Věděli jste, že materiál, ze kterého jsou zimní pneumatiky vyrobeny, ztrácí po 4 letech své vlastnosti? Proto se doporučuje je po 4 letech vyměnit, i když ještě mají dostatečnou hloubku dezénu. Pokud musíte použít náhradní pneumatiku v případě nouzového dojetí, tato povinnost neplatí, z hlediska bezpečnosti je však dobré mít zimní náhradní pneumatiku.

Spěcháte do práce a špatně očistíte své vozidlo od vrstvy sněhu a námrazy? Nebojte, dalším lákadlem policistů Vás zkontrolovat je právě nedostatečně očištěné auto, a to nejen od sněhu a námrazy. Svítíte, ale přes vrstvu sněhu to nejde vidět, jako další je znečištěná a nečitelná registrační značka. Příkazové bloky se už vytahují. A co led? Ten by při

— Informace z obce

uvolnění se mohl ohrozit bezpečnost provozu na pozemních komunikacích. Proto je důležité, abyste odstranili vše, co vám půjde a hlavně, abyste měli výhled z vozidla, a to nejen na čelním skle, ale na všech ostatních, protože kdo je připraven, není překvapen. Z tohoto důvodu se hodí mít ve vozidle škrabku na led, smetáček, rukavice. Jestliže nemůžete nastartovat, je vhodné mít ve vozidle i startovací kabely. Pokud zapadnete ve sněhu nebo na pozemní komunikaci z důvodu odklizení sněhu, je dobré mít po ruce i skládací lopatu, popř. sněhové řetězy. Pokud vyrážíte do horských oblastí, setkáte se s dopravní značkou „Sněhové řetězy“, která prikazuje řidiči motorového vozidla o třech a více kolech pokračovat v jízdě až po nasazení sněhových řetězů na nejméně dvě hnací kola. Víte, které

to jsou u Vašeho vozidla? Při cestě do horských oblastí se setkáte také s dopravní značkou „Zimní výbava“, která prikazuje řidiči motorového vozidla, pokračovat v jízdě jen na zimních pneumatikách, a to na všech kolech. Není nic příjemného někde zapadnout a vzniklou situaci řešit. Buďte proto připraveni.

Tak co? Je lepší obětovat váš čas před usednutím za volant na očištění vozidla od sněhu, nebo počkat, až se vám vypíše příkazový blok? Očištění vozidla bude jistě rychlejší, levnější a zejména bezpečnější. Myslete nejen na svou bezpečnost, ale i na bezpečnost ostatních účastníků silničního provozu, kterou svou ignorací k zimní výbavě a jejím povinnostem můžete ohrozit.

prap. Ing. Daniela Wolfová, inspektor

Voda ve studních po povodních

Prověřte po povodních kvalitu vody ve studni! Mimořádně s 20% slevou

Ostrava 7. 10. 2024 – Po odeznění povodňové situace odborníci z vodárenských laboratoří společnosti Vodotech důrazně doporučují pečlivou, a především odbornou kontrolu studní. Během záplav dochází k průniku znečištěné vody do studní a rovněž samotný zdroj podzemní vody je většinou silně kontaminován. S ohledem na mimořádnou situaci připravila společnost pro zákazníky speciální nabídku, kdy nabízí laboratorní rozbor vody ze studní s 20% slevou.

„V akreditované laboratoři v Ostravě – Mariánských Horách a dále v provozních laboratořích v Třinci, Opavě, Podhradí u Vítkova, Novém Jičíně a Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí provádíme vzorkování vod a chemické, biochemické, biologické a mikrobiologické laboratorní rozbor vody pitných (vodovodní řád/studna), teplé vody,

vody z domovních bazénů, odpadní vody a kalů z centrálních čistíren odpadních vod, odpadní vody z domovních čistíren. Disponujeme zkušeným týmem analytických pracovníků, terénních zaměstnanců, kteří denně vyjíždějí na odběrová místa s moderní laboratorní technikou. Ročně jsou zpracovány vyšší stovky rozborů vody ze studní a jsme připraveni pomoci také v těchto nelehkých dnech,“ říká vedoucí vodárenských laboratoří



— Informace z obce

Vodotech Pavla Veselá.

Detailní informace naleznete na www.vodotech.cz, domluvit se můžete na +420 556 621 633 nebo laboratoře kontaktovat prostřednictvím e-mailu laborator@vodotech.cz.

Po konci mimořádně deštivého období, které s sebou nejen v našem regionu přineslo na řadě míst také povodňové vlny, je s ohledem na zdraví své i svých blízkých odpovědné zkontrolovat, jakou vodu ze studně pijeme. Je nezbytné odborně prověřit, zda nepředstavuje zdravotní riziko, jehož důsledky mohou velice nepříjemně pocítit především děti, senioři a lidé s oslabenou imunitou. Nepodceňujme tuto situaci! Budme odpovědní ke zdraví svých blízkých i sebe samotných!

Laboratorní analýzy vody ze studní se doporučuje provádět alespoň jednou ročně, při změně klimatických podmínek, což období od druhé poloviny letošního září rozhodně splňuje, se jedná o preferovanou dobu pro provedení laboratorního rozboru. Při posuzování kvality vody ve studni a její ne/vhodnosti pro konzumaci není odpovědné spoléhat pouze na vlastní smysly. Ty nejsou v řadě případů schopny na rozdíl od laboratorních analýz přítomnost nevhodných látek ve vodě zachytit.

Zhruba 5–10 % obyvatel naší země je závislých na vodě z veřejných nebo domovních studní. Další zhruba pětina obyvatelstva používá vodu ze studní na chalupách, chatách o víkendech a na dovolené. Všichni tito lidé by měli odpovědně přistupovat k tomu, aby pravidelně sledovali, jakou vodu z těchto zdrojů pijí, a zda má odpovídající kvalitu s ohledem na lidské zdraví.

Při prvním rozboru zdroje se doporučuje analyzovat více ukazatelů tak, aby bylo možné dosáhnout uceleného přehledu o

jeho kvalitě. Při dalších analýzách je dostačující zaměřit se na kritické ukazatele, které nebyly v prvním rozboru vyhovující, a zkontrolovat tak účinnost přijatého technologického opatření. Nejčastějšími problémy, s nimiž se laboratoře při rozbořech setkávají, jsou bakteriální kontaminace, zvýšený výskyt železa, manganu a dusičnanů.

Co má vliv na kvalitu vody ve studni?

- Klimatické faktory – tání sněhu, povodně, sucho
 - Materiál využitý pro stavbu studny, vrty a rozvody vody
 - Okolní prostředí – možná kontaminace například ze zemědělské nebo průmyslové činnosti
 - Geologické podloží – může mít vliv na přítomnost manganu, železa a dalších kovů – je možné využít kvalitní filtry
- Veškeré další informace lze najít na webu www.vodotech.cz

Společnost Vodotech se zabývá komplexními vodárenskými službami, mezi které patří:

- Komplexní služby akreditované laboratoře pro firmy, domácnosti, města a obce
- Odečty vodoměrů
- Opravy a ověřování bytových, domovních a průmyslových vodoměrů
- Přezkoušení vodoměrů v době platnosti ověření, kalibrace, informativní zkoušky
- Prodej vodoměrů a jejich příslušenství
- Montáže vodoměrů
- Smart metering – inteligentní řešení dálkových odečtů vodoměrů
- Služby call centra

Kontakt: Pavla Veselá, Vodotech spol.s r.o.

Centrální akreditovaná laboratoř,

Slavnickovců 571/21

709 00 Ostrava – Mariánské Hory,

Telefon: 595 694 335, 702 154771,

pavla.vesela@vodotech.cz

Informace ze společenské rubriky**Blahopřejeme**

17. listopadu 2024 oslavila úžasných **100 let**
paní **Marie Vyškovská**

Paní Marie prožila celý svůj život v obci, kde se narodila, chodila do školy, vdala se a vychovala 2 dcery. Pracovala na různých pozicích v obcích, dlouhé roky až do důchodového věku pracovala na místní poště.

Rodina se jí rozrostla o 5 vnoučat a v současnosti o 9 pravnoučat.

Za všechny zastupitelé a občany jí přejí hodně zdraví, klid a pohodu.

Eva Tripská, starostka

V měsíci "**Listopad 2024**" oslaví své životní jubileum:

Silber Arnošt – 70 let

Přejeme mu vše nejlepší a hodně zdravíčka do dalších let.

**Rozloučili jsme se**

V měsíci "**Říjnu 2024**" jsme se rozloučili:

s panem **Ladislavem Huvarem** a **Jaroslavem Londinem**



Drakiáda

Ohlédnutí za drakiádou...

19. října bylo počasí jako malované. Sluníčko nám svítilo a my se tak mohli kochat pohledem na oblohu, kde se v jednu chvíli dělilo o místočko 11 draků. Jeden z nich měl ocas dlouhý úctyhodných cca 30 metrů.

Také pohled na louku byl zajímavý. Někteří čekali na to správné zafoukání. Jiní nasadili vlastní síly a rychlost, běhalo se sem a tam "povzbuzovalo". Je prima, že motouzy nedržely jen děti, ale i rodiče a prarodiče se vrátili kousek v čase a bojovali s gravitací, když ten jejich drak ne a ne vzlétnout. No ne všem vítr foukal, tak jak by potřebovali, ale to nevadilo, zábavu si našli na stezce s 12 "Dráčkovými" úkoly a po vyplnění tajenky dostali alespoň malou odměnu.

Letošní ročník nás mile překvapil - tolik diváků, ale co i těch draků "přiletělo" -

úctyhodných 34 draků - z toho 3 domácí výroby. Moc si vážíme toho, že jste si našli ve svých nabitých diářích chvílku a přišli jste strávit příjemné a zábavné chvíle se svými nejmenšími.

A komu že to létalo nejlíp?

DOMA VYROBENÝ DRAK:

1. Pavlonkovi
2. Kačenka Silberová
3. Ellenka Lutzová

NEJDĚLE LÉTAJÍ DRAK:

1. Pepík Zámečnick
2. Adámek Gombár
3. Vašík Solár

NEJVÝŠE LÉTAJÍCÍ DRAK:

1. Matěj Kuboš
2. Andrejka Odvárková
3. Kristýnka Kalmanová

Na příští rok už máme tipy (i od Vás) na nějaké novinky i vylepšení... A tak trénujte a za rok zase ahoouoj...

Za SDH Albrechtický Jana Kubošová



VÝŠKOVÉ PRÁCE

**V sousedních obcích budeme provádět
ořezy stromů a riziková kácení.**

**Tyto práce děláme za pomoci
horolezeckých technik**

**- postupné ořezávání
a spouštění dřevní hmoty
na lanech.**

Rád bych Vám tyto služby také nabídl.

**Cena za ořez jednoho vzrostlého
stromu je cca. 5 000 - 10 000,- Kč
a kácení se pohybuje
v podobných relacích.**

**V případě zájmu vám mohu
dané stromy nezávazně nacenit.**

**Jako firma jsme pojištěni
proti rizikům do výše 7 000 000,- Kč.**

www.vpracepav.cz



**Vojtěch
Páv**

**Tel:
725
281
406**



AKCE

Půjčte si u nás cokoliv na 3 dny a více

A MÁTE **1 DEN**
ZDARMA

Tato sleva se nevztahuje na akční nabídky

Akce platí od **1. 11. 2024** do **31. 1. 2025**

Otevírací doba: Po - Pá 7:00 - 17:00
Adresa: Dukelská 240/16, Bílovec
Telefon: +420 555 441 445

Kompletní nabídka
a rezervace na
pujcovnaHOBY.cz



KOHO PODPORUJEME?

- Do naší cílové skupiny patří **lidé s jakýmkoliv sluchovým postižením**, kteří hledají podporu ve své životní situaci.
- **Našími klienty jsou** neslyšící, senioři, lidé nedoslýchaví, ohluchlí, uživatelé sluchadel a kochleárních implantátů i osoby s kombinovaným postižením, z nichž jedno je sluchové.
- Podporujeme **všechny věkové skupiny** – naši klienty jsou děti, dospělí i senioři.



KONTAKT

Tichý svět
kontaktní místo Ostrava
Zeyerova 110/12, 702 00 Ostrava

Bc. Kamila Nováková
Vedoucí konzultantka
702 158 110
kamila.novakova@tichy Svet.cz



VÍTE, ŽE...

- se nepoužívá označení hluchoněmý, ale **neslyšící** nebo obecněji **osoba se sluchovým postižením**?
- komunikačním prostředkem neslyšících je **znakový jazyk** a ne znaková řeč?
- každá osoba se sluchovým postižením preferuje jiný **způsob komunikace?** (znakový jazyk, mluvený projev s odezíráním, psaná forma českého jazyka)?
- při rozhovoru s neslyšícím v přítomnosti tlumočnicka je slušné **oslovovat přímo neslyšícího** a udržovat s ním oční kontakt?
- v rozhovoru s odezírajícím člověkem je potřeba **správně artikulovat**, nezakrývat si ústa, nežvýkat nebo například nekouřit?
- termín **„audismus“** označuje diskriminaci osob se sluchovým postižením?



Od roku 2006 poskytujeme osobám se **sluchovým a kombinovaným postižením** všestrannou podporu v podobě sociálních služeb, které jim ulehčují začlenění se do společnosti.



Nabízíme **sociální rehabilitaci, odborné sociální poradenství a tlumočnické služby**. Působíme na území celé České republiky jak terénně, tak i ambulantně.

V !!SOBOTU!! 30. listopadu od 10:00 se uskuteční v HASIČÁRNĚ

ZABIJAČKOVÉ HODY

Teplá kuchyně + posezení + prodej výrobků (jitrnice, jelita, tlačěnka, klobásky..). K zahřátí bude svařák, ale i něco ostřejšího

Těší se na Vás Hasiči



VÍCE DŘEVĚNICE SE USKUTEČNÍ
Adventní prodej

30. LISTOPADU 2024
10:00 - 17:00

- vánoční dekorace
 - domácí zákusky
 - ukázka práce uměleckých kovářů
 - zabijačkové výrobky
- v hasičárně

Pozvánka

Ochotnický divadelní soubor a organizace Junák ve spolupráci s obcí Albrechtičky vás zvou na

Mikulášskou besídku

kdy: čtvrtek 5.12.2024 od 17:00 hodin

kde: kulturní dům

Divadelní soubor sehraje veselou pohádku:

LÍNÝ KUBA

Na všechny děti se těší Mikuláš, andělé a čerti.
Vstupné dobrovolné.

Návštěvu Mikuláše, čerta a anděla k Vám domů si můžete domluvit do 4.12. na obecním úřadě.



Mgr. Romana Závodská, DiS.

Albrechtický, okr. Nový Jičín

Centrum volného času

Telefon: 604 62 00 17

romana.zavodska@seznam.cz



MASÁŽE V ALBRECHTIČKÁCH

Chvilé Pohody a léčivé doteky

Mým přáním je, abyste byli spokojeni, cítili se příjemně a Vaše tělo i duše získali potřebnou energii, zdraví a sílu.

Chvilé Pohody přináším prostřednictvím **M A S Á Ž Í**, zaměřuji se zejména na **RELAXAČNÍ** masáže:

- přistupuji ke klientovi vždy **INDIVIDUÁLNĚ** dle jeho potřeb a přání, masáž je prováděna vždy s ohledem na tělesné a psychické potřeby masírovaného
- pracuji také intuitivně naladěním se na klienta, jeho zklidnění, uvolnění – **HARMONIZACI**
- zaměřuji se na jednotlivá místa, která potřebují uvolnit, rozpustit napětí
- propojuji zejména thajskou olejovou masáž s prvky masáže psychosomatické nebo klasické (dle domluvy a potřeb klienta)
- každý člověk je jiný, originální a každá masáž bude vždy originální, jedinečná, protože dnešek je také jedinečný a nebude se nikdy opakovat :-)
- dle přání a potřeby provádím masáž obličeje s prvky čínské tlakové masáže

Před masáží je vhodné se osprchovat, voda má čistící účinek nejen tělesný, ale také mentální a psychický.

Při masáži používám kokosový olej, který pokožku zvláčňuje, vyživuje, navozuje příjemný pocit a vůni nebo přírodní vonné oleje či esence ve spojení s kokosovým olejem.

Relaxační hudba a aromaterapie s přírodními vonnými esencemi je samozřejmostí k navození celkového uvolnění těla, mysli, duše a spojení jednotlivých smyslů.

Cena masáže: 650,- Kč/hod. 350,- Kč/ 30 min.

Masáže poskytují dle telefonické domluvy – pondělí až pátek.

Masáže poskytují také v domácnosti nebo zaměstnání klienta, v zařízení sociálních služeb. DÁRKOVÉ POUKAZY jako dáreček na Vánoce, narozeniny či jinou příjemnou událost.

DÁRKOVÁ POUKÁZKA



na hodinovou MASÁŽ

dle vlastního výběru



„Příjemný prožitek relaxace a regenerace pro tělo a duši“

Chvíle Pohody - Mgr. Romana Závodská, Albrechtický.

Pro objednání masáže a domluvení termínu volejte na tel. č. 604 62 00 17.



- ◆ Druhy masáže: relaxační masáž – thajská olejová s proky masáže psychosomatické nebo klasické, masáž obličeje
- ◆ Individuální přístup dle potřeby a přání klienta

Príspevková organizace
Moravskoslezského Kraje



Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

Šťastná
volba
vzdělání

STUDIJNÍ A UČEBNÍ OBORY

- Automobilní
- Ekonomické
- Strojírenské
- Zemědělské

ZDARMA
Certifikáty
a řídičská
oprávnění



www.sosfm.cz



@sosfmcz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:
6. 11. 2024
4. 12. 2024
15. 1. 2025
od 8:00 do 17:00

Pracovník pro údržbu obce **Obec Albrechtický v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce ve znění pozdějších předpisů, vyhlašuje výběrové řízení na zaměstnance na pozici údržbář obecního majetku a veřejné zeleně obce.**

Místo výkonu práce: obec Albrechtický, budovy v majetku obce, veřejná prostranství, katastr a správní území obce Albrechtický.
Platové zařazení: dle zákona č. 262/2006 Sb., podle nařízení vlády č. 464/2022 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů. Nástupní plat 30.000,- Kč (hrubá mzda), stravenky, odměny.

Předpokládaný nástup: od 1.1.2025 (nebo podle dohody) pracovní poměr na dobu určitou se zkušební dobou 3 měsíce, po 1 roce možná změna na dobu neurčitou.
Pracovní náplň – správa a údržba nemovitého a movitého majetku obce a jeho zařízení, údržba techniky, strojů a zařízení, drobné zámečnické, zednické, malířské a jiné řemeslné práce, provádění drobných oprav, obsluha komunální techniky v majetku obce, údržba zeleně, práce s křovinořezem, trávni sekačkou, motorovou pilou a jinými stroji a zařízeními, správa a zimní a letní údržba chodníků, komunikací a veřejných prostranství, úklid sněhu, správa a úklid

sběrných míst a sběrného dvoru, údržba a drobné opravy kanalizací a ČOV a jiné práce dle požadavku obce.

Požadujeme: věk minimálně 18 let, řidičský průkaz skupiny B, manuální zručnost, časová flexibilita, zdravotní způsobilost pro fyzickou práci ve venkovním prostředí, samostatnost, důslednost v práci.

Písemné přihlášky s krátkým životopisem adresu: Obec Albrechtický, Albrechtický 131, 742 55. Bližší informace na tel. 606 717 004.



ALBRECHTIČKY



Informátor – zpravodaj obce Albrechtický • Periodický tisk územně-správního celku obce Albrechtický • Měsíčník obce •
• Číslo 11/2024, vychází: 22.listopadu 2024 •

Vydává: Obec Albrechtický, 742 55 Albrechtický, č. p. 131, Tel.: 556 428 016 •
Email: obec@albrechticky.cz • IČ: 00600814, DIČ:CZ00600814, • ev. č. MK ČR E16633 •

Redakční rada: Lukáš Pitucha, Milan Myška, Eva Tripská a Radomír Volek •
Grafická úprava: Radomír Volek •
• Uzávěrka příštího čísla je 30 .listopadu 2024 •